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FESCHEAR R 05 (o, y) W FEAS GBI B BEASCR R D I 4 A A B 11, ARk T DU AT B P
AR 3 H SR O 5 B SO T 5

243 0 U0 348 R 1 S AR i R R R S AR 1 8 BUOR AT . BHGE F U ST 0 X
B /NER s — Ry A5 880 e B R R X r=(— 1) /2,

FE T AN 23 08 I 1 s i 2L R

(1) P AR 7R J5 G G rh 8 g, HER AR b 5 R BUR h i MR R E A

(2) PR b1 25 2R 5005 AR T X A5 3R 1 I 32 (A 3Fe , P-4 i A e FR AR N

(3) iz T 25 CBOBT 1 it i 1oz ) DR £ £ 728 480 A4 rb o Bz A Al v o B IR R

14 35 B A 7R T a8 5-1 B Hod, 81 5-1Ca) N R IR IR B — 8B4 . s, AR K
JREEAE ; B 5-1(b) R —A> 3X 3 WY &k, AR 22 500, N [ 1Y) 32 BOKF A5 2R [8] 14 8 I CF- 3
S B s B 5-1Co) AR BB K ko T TE I BAR o0 47 B 5 R IR R R K EE(E s
MG EE A, TS BRI R =k s, + ks, ot hose s IRIT W ¢ TRAK 25 725 4 B4
H St o7 AR AR A B A 5 2R RIS A I
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S4 5:3 S ki | K k
y S5 —S:o S1 y t
: ks | ko | ki
S | 87| S8
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0 X X 0 X X
(a) FREB (b) i (c) A2t

5-1 EGERBRETEER

IR REHEAT 732 . 2 SR U 3 5k m LA 23 O P T i e M BEAL DB U . 3 DR R TR E
D B35 T Ak P v 1 s AT s A X P A5 e ) DX 3 5 A K B A L A
KBRS FR T3 ) o AN R WAl AR 73, RT3k 380 0/ Jaa 38 O RE S AR L T R B H R . BiAk
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FR IS 53 AN W g AT, T 30k B 0 ) AR E 2 VB F BRI S B FL Y

o MR f HEAT 20 28 L 23 SRR I o v DAy D S PR DE P AR MR UE . R IE DR
T8 XA P S AR R A TR 5 T I HOr 8 R 5 AT 920, AR uE B R 1R X
WM LB R E AT A G %07 6 BA B R IR BROR

PRI, 22 Jal e 5 394 5 B A S ) 7 2 VS 8 D8 T8 L A 2 T D L Pk B A DB B A A
LRAPEBALIE DL

5.1 GBBRAR

BRRETHES SR2E 00 EW Yy TR 2 haw . RSS2 N
Brob, X T 45 72 LR AL AR R 58, Y ZOIR A R N AT DUE S 2R G889 ms o R A () 5 e (0)
1 BB 23 KoKk 15

e
r([):J e Xh( —o)dre (5-1)
5.1.1 —4Z&EE5HR
— eSS PR .
oo
hix)=f(x)® gx) :J, g (e —w)du (5-2)

A, F GO g (o) A —HEEZE R R,
Bl 5.1 —HLESEREMR ., A RE £ GO g I 5-2 FiR ok . BREE A ().
S &)

I_'_

-10 X
(a) L () (b) EiEg(x)

5-2 HREE

. BRL R E R an 1B 5-3(a) ~ B 5-3(@) iR, Ho B 5-3(a) MR AL £ (u) . B 5-3(b)
JEREL g ) s 5-3Ce) MEREL £ )M g (—w) o 8 5-3(d) M EREL £ QoM g (v —w) () >
0), 18 5-3Ce) WERE £ Q)M g (x—u) (2, <<0), B/ 5-3(H HEREL £ )M g (x—u) (2, <<
—3), Kl 5-3() WEHRE h (2),

f @)
1
-1 0 u
(a) AL f () (b) FREL g(u)

5-3 —HEFZERER



$5% ZEURKIEE

! 74:! ) o) 1 7 [ ()
s [ ! x>0 [ | g
2 U

-1 -1 2 2+x1 u
() FREL £ (u)Fllg(—u) (d) BEHLf () Fllg(e—u)(x,>0)
w1 LA ifw E@_V IEOR

-1 24x, 2 U 24x; 1 2 u

8 BTl ) () AR £ ) Tge1)(r5<-3)

h(x)
A'_v A 1
X3 =3 X2 I X X
(&) BRI

5-3 (&)

5.1.2 —#EBHEEH
— A EHCE R R R

h(i)=Ff)@gli)= >, fgli—w =D, (gl —u) (5-3)

R, OB EE . €[0om—1] RN 1Xm; gG)H—4eik%,; €0,
n—1], B0 K/ R I Xn; hGH)RNERER, i cl0m+n—1], B0 K/NHm+n—1,

— IR PR S — AR PR A S R, B R BRI R R .

(1) BT BUE SR B AE FE e % 180°;

(2) WA AR 9 D\ 2 BI04 76 T 06 48 B rh i 2y, TE SRR i I 5 i 4 A I 32 4 JT 3R 1Y 7fe
TR, 2 R B Ay 45 RS S v b 1 o7 2 ) 2501

Bl 5.2 —HEEECERURH,

R K 5-4Ca) A —HE IR A K8 5-4(b) A —4ERHUEE B K 5-4 (o) g J5 4R 46 14
A SR B ERGER; B 5-4(D)~K 5-4(h) HEBE LR, NGRATLIEL,

4 5 6] 3 2] [12 23 28 12] 2 3]

(a) —HEH iR HHREA (b) —HEREHRAEREB (o) BwHGE (d) ZH1 - Tﬁ‘éff}oi%li
FEBIER:180

(2 [ s ]6] [+]s 5
(e) W2 (0 B3 (2) ZH4 (h) 255

5-4 —HEHERTH

145



146 | HFERBLE—RESIIN

B RUS R G SR AR 5 B e, 180° . SR Jm I Ze B A 72 J5U U J 4 v 3 2y, 4 AR 45 SR vh X i
37 B ) (L A5 T AR REL I 15 D S T R A R B

5.1.3 “#HiEmER
RSB R
W) = @ty =] | faogG —uy—odido GO

—oo

L s y) Fl g (s y) AP HESELE R AL

B15.3 “HEESEBURHIE 5-5).,

. YRR BURBINIE 5-5 Fs R g (o, ) N-PAT T XY S EDY 1 RYSF .
MFAENED w0 B, B Fu, 05 g(a—u,y—0)BEREER b (2, y) LI FEEE
FROG 107 ity T ) 300 2% i 2 R MLk BV AT T Z Sl il TR AR A AR AR,

gx—u, y—v)

f (u, v)g(x—u, y—v)
> h(x, y) AT

v

5 TR G

5.1.4 —_#HBESH
THEEECERM T IR

h(i)=FGg) Dglijd= > D) fus)gli—usj—ov)

=D g —uaj — o) (5-5)

KX, GO R B ERE. €[0,m—1],;€[0.n—1], B0 RK/NRH mXn; gl.j) RN
B RE i €[0,p—11,j€[0.q— 11 BIR/INN pXgs h G ) HEREIR i €[0.m+
p—11,j€[0n+qg—1].BIKR/NHm+p—1)Xn+qg—1),

U AR S e AR B AR S R s B R 2R IR D

(1) H T8 BUE P B A B iEf: 1807

(2) WM FE DN 130T A B0 A 78 D b R I v 3 2l o TSRS AR I 5 )i R 52 4R
JCE e BRI, 2 F1 B Sy 45 FR 45 L vhoxt g A7 & 1 2501E .

Bl5.4 —HEEECETURD.

R B 5-6Ca) YRR IE A B 5-6(b) b “4EBIMEE B B 5-6 (o) hy Ji i 4 B
A SENAERE B B K 5-6(d)~K 5-6(p) MERSERIALTR, NEERTAEH,



$5% ZEURKIEE

BT R e B E B B ERE 180°, SR 5 M L3I L ZE BIA 7R UG RE I b i 3l . B FR 4G
SR X IO A ) ML A TR R 5 SR R R S SR T R R B

[‘7‘ g g] H g] {12 23 28 12} [g ;]
25 43 49 18
7 8 9 0
(2) ~HE[RIAREREA (b) —HERHRAENEB (o) BRLER (d) BRI . FRARAE
FEBJER:180°
011 011 011 011
2 [3%4| 5 | 6 2¢4[3*5] 6 4 [2*5]3%6 4 | 5 |2*6| 3
718109 718109 71819 718109
(e) iK2 (H I3 (2) FhR4 (h) 55K
0 [1#4] 5|6 0*4|1*5] 6 4 fo*5]1*6 4 |5 |oxe] 1
2 |3*7] 8] 9 2%7]3%8] 9 7 [2#8]3%9 718 |2*9] 3
() BIRe6 () DIR7 (k) %8 (1) 559
4156 41516 41516 45|6
o [1*7] 8 | 9 0*7]1%8] 9 7 [o*8]1*9 7| 8 [o*9] 1
213 213 2143 213
(m) 10 (n) wER11 (o) HR12 (p) HHK13
B 56 —#HBEBERTH
% F5 6.m

disp("¥R 1: AR 3x 3 i A fT B");

5 6
8 9]
2
0

rotB = rot90(B,2)

disp( 'L 8R 2: W UEA S R B HTER);
AconvB = conv2(A,B)
BconvA = conv2(B,R)

5.2 MEPrIRIE

LI EB f () RN M XN BHEBR g (ay) SRR m Xn Gnon —
JBe ok = O BRI & AT Sk U DB R R AT R AU i
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g(r,y)—z Zk<z,]>f<r+z,y+]> (5-6)

i=—a j=—b

A, x€[0,M—1],y€E[0,N—1]sa=m—1/2,b=n—1)/2,
EAL T Fe Xt e — i (2o ) FEAT B FAL PRAS 3 A0 iy S 0w 7 2, DU =K (5-6) AT fRf PR R OR R

t=koso F ks, F bk, ,I—st (5-7)
K, e BB ER g (o y) X R A (e s y) B9 K BE{H 5 sﬁﬁiﬁ@@f&,yﬁ?% M,
) K BEAA .

XA BB S (o sy R B — A 5 (e ) 20 B BEAT D8 B A BT A5 B AR R g (a )
M om=n =3 B, LAV 1 U8R BRI 5-7 R

t\tﬁ‘l{?ﬂ J5A ¥ .
fe=1y=D)| f(x=Ly) |f(=Ly+D) k(=1,=1)| k(=1,0) | k&(=1,1)
fly-1) | f@y) | O+ k0,-1) | k(0.0) | KO.1)
Fe+l, =D fOe+1,p) | fOe+], p+1) k(1,-1) | 4(1,0) k(1,1)
(@) BEIBLf (e, IR (b) B IR 15 2R (OF 2 T3/

B 57 ZMEFRERRETEE

5.2.1 <BEIFEHE

WREEE f () )BIRAINA MX N, A EE R g (x,y), MR EGENEE («,
V) WK BE A R A B %A% R 0 T AR I N R R K BB A S I o kg, a0 R U R .

1
gy =— > fG.j) (5-8)

k (i.j)ES

AF,2€[0.M—1],yE[0.N—1]; S HBEE(x.y) T ELE; 2 S NEZRSHNEL
A8 3 S 24792 1) L R A8 SRR B T PR 5-8 BT L AR ) R AR A R R AR H R 1,

111 111 01 0
111 X[1 0 1} x|1 0 1 }
111 111 010
(a) 3x3H8h7 (b) 8RR (c) 44TITAEIT
B 5-8  4BiE 1k A S B SR IF AR AR

% 1

ol —
ool
B

Bl5.5 ARWOFEREIEIR B, —iK 8 bR K R A AR BEBCHE I ] 5-9 () BT 5 i
SR 30X 3 AR 1 408 358 - 1 vk 6 L AT T B U

i TR R R 5 L A5 306 1 1 S R ] 5-9 () i 7 o HOR B2 48 31 B
KN 5-9Ce) Birn . R A 5-9(d) FE R B9 3 X 3 45 b 3 T 408 3 ¥ 9 o I 4R 1 4% o647 F
T8I L A5 ) A0 72 0 PG R A BE AN P 5-9 Ce) T o X i B 1 A7 DU 85 T A Ak BLAS 31 90 725 o PR
BAE A& 5-9 (D B /R %k 07 AR e G A0 18] 5-9 (@) s, IR FE G+ 107 I AN & 5-9 (h) T .
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160 180 200 230

#5%  SEEEEE

(a) LA E R (b) [RIREE
H(k) 1
et
0.5 x|l 11
11 1
0 100 200 k
() BUAEIGUR it BT I (d) 3X 3R
222222 400000 55.5556 422222 22 40 56 42
60.0000 100.0000 123.3333  90.0000 60 100 123 90
577778 93.3333 108.8889 77.7778 58 93 109 78
(e) B HL G IR g% s (GEEAREEve
H(k) 1
0.5
0 100 200 k&
(g) B HLEI1E (WA R IR i BT
B 5-9 4B F 9% A B B 4RI AR AR
% F5 9.m
s % —— WERAFmeEEmyEr -
% fs = 7.5; % FontSize : L5 :10.5 5%, /N5 :9 %, /N5 :7.5 %
% ms = 5; % MarkerSize: 15 :10.5 %, /N5 9 %, N5 :7.5 %

o°

set(gcf, 'Units', 'centimeters', 'Position', [25 11 6 4.5]);

o°

set(gca, 'FontName', "K{& "', 'FontSize', fs);

o
o

s BB E A BB M /N left bottom width height], width:height = 4:3
% WE AR (I bR R B ) 1) AR
set(gca, 'Position',[.12 .11 .83 .77]); s T AR BT BT AR B SR DX R 7 T B R A7 B

% [left bottom width height]

Fxy = [ 02040 70
80 100 120 150
160 180 200 230]
uint8Fxy = uint8(Fxy)
subplot(2,2,1), imshow(uint8Fxy), xlabel('(b) JFIAE L") ;

subplot(2,2,2), imhist(uint8Fxy), axis([0,255,0,1]),xlabel('(c) J5i 4k E 1% K FE 453t &7 ®

', 'position', [120, — 0.23]);

149



150 | HFEBLE—RESIIN

text(255, —0.17,'\itk', 'FontName', 'Times New Roman');
text( — 70,1, "{\itH} ({\itk})', 'FontName', 'Times New Roman');

Gxy = filter2(fspecial('average',3), uint8Fxy)
uint8Gxy = uint8(Gxy)
subplot(2,2,3), imshow(uint8Gxy), xlabel('(qg) ZE#EL");

subplot(2,2,4), imhist(uint8Gxy), axis([0,255,0,1]),xlabel('(h) ZH#HE G KESHHTE","
position',[120, —0.23]);

text(255, —0.17,'\itk', 'FontName', 'Times New Roman');

text( — 70,1, '{\itH}({\itk})', 'FontName', 'Times New Roman');

APECT S FHTIEBR RS . MRS RIS E R 0, rE R o7 HIRF S
AR EMG f(xay) M MERERG g (o ) ATLEER B EG (o, y) NSRS
e(x,y)BIZ 0, B

glx,y)=f(x,y) t+elx,y) (5-9)
R FH AR 358 3 $57 9 X SR AR RIS R AT AL #E .
g’u,y):i > f(i,j>+l DY e (5-10)
k (. j)ES k (i, j)€ES
Qb B 5 A MR R A M (E RN O 25 40 0
1
E(— (i,j))=0 (5-1D)
Q“;Klf>
1 PP .
D(Eiqz)]eseu,]))f 0 (5-12)

SRR AT R TR SR AR 0 0.7 20N R SR 0 1/ AELJS B
G Croy) B0 -0 f G Bl 51 TR TR 1 6 00 3200 46
Wk,

5.6 SBBOT H L 5B RS

AR LA PR AN 5-10Ca) 7 o 50 04 TR (9 0 I R 75 2 1 D60 55 R 75 (1) P02 1 R 1
AR E) A 4 9% 1A W 7 75 1 18 7 TR TR (b) IR o SR 343 L5 X 5 AR L4 48
SRR 8 A5 53 1 8 75 1190 00 7 40 B 7 34 1 1 D 25 SR P 5-10 (o) ~ [ 5-10 (D)
PR o M ST AR 4 W 7 015 0 R L e 5 5 BT MR 7 1 T R AR W 9 T
5 3 U DR B MEAR 0 1 25 M 1 22 X 0 0 45 B B L5 5 BB R T W B 12
245 JOH 36 25 AMR % 4R T 10k 92 FMUE UL .3 3 BHR JIT X HEQ % 5 T B o 1 3%
MR AR OT Bk ST BB 5 X5 BN 6L 2 T 2 MR th O 1R 3 B 0 1% 2 5 15 U
EEAEIR T S e L

B T L 04 7 0 R M e 0 50 B 25 00 5 15 0 R B I . — R
P R 902001 9 et R 3 T A0 T 4 9 A O U A
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(d) 5 X ST UEN: (o) 44 E Bz (f) SARIEL IR UE Uz
B 5-10 4RI FiEE RS RG]

% F5 10.m

I = imread('eight. tif'");
subplot(2,3,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIEEIIZ");

J = imnoise(I, 'salt & pepper',0.04);
subplot(2,3,2), imshow(J), xlabel('(b) Mar E{4");

K1 = filter2(fspecial('average',3),J);
subplot(2,3,3), imshow(uint8(K1) ), xlabel('(c) 3 * 3 FIMHYEIEIL ") ;

K2 = filter2(fspecial('average',5),J);
subplot(2,3,4), imshow(uint8(K2)),xlabel('(d) 5% 5 AR EIEN ") ;

maskl=[0 1 O

1 0 1

0 1 0];
maskl = (1/4) * maskl;
K3 = filter2(maskl,J);

subplot(2,3,5), imshow(uint8(K3)),xlabel('(e) 4 4PIEitR HI(EH UEIL ") ;

mask2=[1 1 1
1 0 1
11 1];
mask2 = (1/8) * mask2;
K4 = filter2(mask2,J);
subplot(2,3,6), imshow(uint8(K4) ), xlabel('(f) 8 SPLAIAR I (E UEN ") ;

5.2.2 EEEHE

T4 1432 DA AT 1 2k O A, b 0 B2 AR [] sl AR ST B9 15 R AT 4wl 1 RO 1Y
IR AR BE AL 2 I PSR A, Ll 0 80 b 340 G 0 0 458 A0 1 R A R
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B 5.7 HedEPak B R G,

. R PR AN AL 5-11 Ca) Bl BB 1 8, /N 20 X 20, HRTELAE — 4> 8 X8 B R {1
Trde. JEUR B AA B 5-11(h) B s BRHAE , BY H BRI AEREAS 3 X3 4BBUN LA LA, Al
IREEEARRL, B, B, s B, KEEAEAML. R A, 5§ B, ZRIFAEKEERED S, HTX—
FRAE L BEFE AT 5-11C) 7R Y 32X 3 ABAROGE I i P45k A7 8 9 1 149 32 I I8 L 45 R AN 5-11(dD)
IR o D9 T HO AT 1 1A ik R TS Y 42 3k 1) 0 D5 AR S SR T A8 ST 3 3 0 o PR AT
B AR 5-11C) Pron o WEER AT LI H, BB Y135 X B A i1 S i B0 2O B 8 40 T
WIS H 3%

Ji ity PRLASS Jon Wg  3 JBE A 7% Ve 5 094 P 0 DX ) 7T 0 L) O 4 0 8 BRI 75 ) 45 31
R RGP PRSP 5-11 (O JIT 75 5 SR FH T2 49 - 140 3k R 08 a8 2% 3k o W 7 PRI A5 2 47 8 5 1) 45 R
BN 5-11C) FIPE 5-11Ch) Bz . NG SRAT DL Y, 16 4% 7 24935 00 AR 21 2 (9 B0 80CR 1

AL T AR
N s
Ay B, B,
As By B,
(2) sl (b) JEU RS
1 0 0 0] . .
ZX 0 1 1
0 1 1
() HEHERLIR (d) R IR 3% (e) A3 X3
FEREIEW PR AR T 4 1 v
|
| |
() MR IR () 175 PRI R 1 £ (h) 18875 P93 X 3R
TS ARSI
B 5-11 EFEHEHFEERG
% F5_11.m

I=imread('F5_1la_.bmp');

K1 = filter2(fspecial('average',3),1I);

subplot(2,3,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIG K14 "), ylabel (' JCMeFS JE IR S FE ") ;
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subplot(2,3,2), imshow(uint8(K1)), xlabel('(d) 3 % 3 FiiRIHEIEH ") ;

mask=[0 0 O
0o 1 1
0o 1 1];

mask = (1/4) * mask;
K2 = filter2(mask, I);
subplot(2,3,3), imshow(uint8(K2) ), xlabel('(e) L LHIAR HIEIEN ") ;

J = imnoise(I, 'salt & pepper', 0.04);
subplot(2,3,4), imshow(J), xlabel('(f) M E{4 "), vlabel (A M gEI i F2) ;

K3 = filter2(fspecial( 'average',63),J);
subplot(2,3,5), imshow(uint8(K3)), xlabel('(qg) 3 * 3 M IEIE ") ;

mask=[0 0 O

0o 1 1

0o 1 1];
mask = (1/4) % mask;

K4 = filter2(mask,J);
subplot(2,3,6), imshow(uint8(K4) ), xlabel('(h) LEBIARHIEIEN ") ;

iR A 1 205 A4 I 1 P AR S
5.2.2.1 BfAL
(L A SR ¢ 40 28 R JE {1 15 HC 408 B P 1 22 0K EE (6 19 29006 2 22 e KR L 1R 2
AR MR T U 5 S A AR P 1R 2 MK G 08 MR 2 MK (5 U AR 1R 2
IR PEAH B Y 22 22 /NI R 285 R A A i AR 3R L.
g(x,y)JAZu.,stf(i,j), f(x,y)*]\%(i.jz)“f(i,j) - (5-13)
flx,y), HAth
KPS HBRER G ) EADEE: M S NERAWMNEG T RAEFEE.
5.2.2.2 CPRABIE
QR Bk B BE AR L TR
(1) B 3 X3 (5 5
2) ¥t o 5 EBR T RBRER P HE R RE R 8 MR RIATHET K EE
BN 3 MERM A H K EAEECRI 5 MERM N B 4
(3) WETTMREME T IFitA A B A FHHE A, fl B,
(D) A =B <T WHAR T H G, R 8 RV i ez M A
N G FE P 5B AR5 MEEIL 6 MER BT,

5.2.3 MMNEHZE

TS 359 95 1 A SR - B ASEA v BT ) 50 3 0] U D 45 R B TTHRBR IS, A ke, T
AR AR F U B R BB 8T 28 B AR R B R N
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MU 2 B B 5 — R A8 A 5N

S U TINCEY S P

(2) BERRJE A BN R EOR 15

(3) BEAR P05 28 MORR A 15 AR v B 5 85 52 H 0 5 — J A 91 M 90 o 3 B 2
HOBOR T DL TS B

BT (Gause) BB 2 INACE 135 10 % FIBO . I P8 5-12 T 7% L 4R 2 Ly
B P SR 2 O R RO A R R RS LRI 1. gx%4 4

5.8 75T AAIE DR 1 121

R JEHA RN 5-13Ca) BT LA PR VR e 7 5 (B 3o B 512 RATRRAR
7 PR X B9 T 40 He ) S 6 040 Fr iU M8 7 I 75 3 0 MR 7 R A ) 513 Cb) BT /2% o SR FH 25
B AT RGO P i D 9 25 S A0 B 5-13Co) R o W 7 LB I ASL T 340 1 408 B - 140 £
R L R 33 AEAT A 4B ISR 8 AR 43 1 ek 1R 7 R 1 S A7 A0 T 1 T i 1 5
P 5-13Cd) ~ [l 5-13CE) T, A5 S TT LU t o 36T 75 J7 RS0 0 A0 147 15 S Mt 75 11 305
0t T AR 23

(b) 7= =B (c) FIr AR AR E R

(d) 3X 3HEM AT L U (o) 4RFIRIAR AW BT L UE e (f) SRBIIA b AT F vk U
5-13 5 HT AR AR R IR 7 1

% F5 13.m

I = imread('liftingbody. png');
subplot(2,3,1), imshow(I), xlabel('(a) JRIFEE");

J = imnoise(I, 'salt & pepper', 0.06);
subplot(2,3,2), inshow(J), xlabel('(b) M &%),

maskl=[1 2 1
2 4 2
12 17];

maskl = (1/16) * maskl;
Kl = filter2(maskl,J);




$5% ZEURKIEE

subplot(2,3,3), imshow(uint8(K1)), xlabel('(c) itk HIEIED ") ;

K2 = filter2(fspecial( 'average',3),J);
subplot(2,3,4), imshow(uint8(K2)),xlabel('(d) 3 * 3 fAR(EIENL ") ;

mask3=[010
101
010];
mask3 = (1/4) * mask3;
K3 = filter2(mask3,J);
subplot(2,3,5), imshow(uint8(K3)),xlabel('(e) 4 4P H HI(EH IENL ") ;

maskd=[111
101
111];
mask4 = (1/8) * mask4;
K4 = filter2(mask4,J);
subplot(2,3,6), imshow(uint8(K4)),xlabel (' (f) 8 ARIAEAR I (E UL W ") ;

5.2.4 Wiener jJEik

Wiener (4E44) 8 45 & — 3K 20 M S M P MR 0 5 4% $2 1 F 20 T4l 40 4F 4R, Wiener
B SR — FPAE AR AR T SR FH B /N 349 0 158 28 o W) A0 1) e A 0 DB ) L 32 v R —
A 2 PR R I 4 AR 1 R 25 /N, LS R SR R AE AN — 82 R (Wiener-Hool) 7 2,

WRIEEE f (xRN M XN, ZBREIG N g (x,y) W Wiener 38 I ) A8 R
PR KR .

2 2
g,y =2 62” (Flxsy) —p) +p (5-14)

AP r€[0.M—1],y€[0.N—11s v* EEIRERI T 25 0 Fo” 3HINERR (2, y) HILD
BN B R B IEE AT 22 5 e Ja B o N 1 KA IR A 00 2K BE AR, T s i

1
=— VST D) (5-15)
2 1 2, . . 2
c-=— [ Ga) —p (5-16)
mn(;.]Z:es a

HH,S HIBEE (e, y) BT m Xn 4B3EK,

Wiener J§ 5 i HR 98 151450 14 Jay 58 J7 26 20 181 6 08 e b 90 o s 2 — b 13 338 107 100 DB g 2% o X
TG A X B BE AN Y DX, SR P8 T 2 s /0N o T 0 TR A 118 R S T A5 3K B JR S 4 i
B9 H B s 0T EG HoeE b B2 R 8 DX, H JRy 38 T 22 SR O T 1 IR e 1 RAOCR S 88 L 38
B R H

51 5.9 Wiener JEIE/RH,

& . AR R AN 5-14 Ca) 7R  Ji iy P50 S Jon Wk 75 235 e R0, 4 M8 75 1 TR IX Bl 1Y
A 400 BB MR R S A B A R A R B 5-14 (b) it s, SR 3 X3 .5 X5 K
B 7XT BRI 9 X9 BREAR 43 3] % W 75 1R R4 T Wiener 8 I 1945 S A& 5-14 (o) ~ &l 5-14(D
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Fin . MEESRTTLLE 1, M 05 20 B S 05 B s AR K, 2 5 08 I 1R Rl 22 L M R O B
AR R T‘YEF?H%FE’JI_JHT PG 0 G 6 20 19 A A5 B AS () A B2 A T I o MR 75 30 B B 47
T A% 4017 T4 Bas A 5, 35Xt Wiener JE % 25 3847 3 W U8 O A B

(a) [FIREG (b) I 7 E{?‘,& (c)3X 3@1‘&Wlener¥[" (EZ

(d)5X 51‘;*& WienerJE (e) 7X TH R Wiener£ 1% () 9 X 95 iy Wienery£ i
5-14 Wiener & i 7~ 5l

% F5 14.m

I = imread('eight. tif');
subplot(2,3,1), imshow(I),xlabel('(a) JEIh K14 ")

J = imnoise(I, 'salt & pepper', 0. 04)
subplot(2,3,2), imshow(J), xlabel('(b) M7 [K{Z ")

K1 = wiener2(J,[3,3]);
subplot(2,3,3), inshow(uint8(K1)), xlabel('(c) 3 * 3Wiener JE UL ")

K2 = wiener2(J,[5,5]);
subplot(2,3,4), imshow(uint8(K2)),xlabel('(d) 5 * 5Wiener JEI% ")

K3 = wiener2(J,[7,7]);
subplot(2,3,5), inshow(uint8(K3)),xlabel('(e) 7 * TWiener J§ i ')

K4 = wiener2(J,[9,9]);
subplot(2,3,6), inshow(uint8(K4)), xlabel('(£) 9 * IWiener YK ')

5.3 ClRZRMETHTIEDE

ARLE A T I AR 1Y 73 26 AL
(D FEFIROUD B2 Tk EE T HIE STk AT .
() HTHEECERB MR, ZIINERMETIRIE SRR B LR SBHE



$5% ZEURKIEE

fifi L IR AT DL A BR A BT RIB TR A e S 2 iR 0k

(3) F T (RBO R 2238 . %I T5 1 0l Sl 0 T P8 B PR 240 3 1 [ B3 B3 Jk oo
Wi 7 DK e M P o R AR R M A, DR A s A A LR 1 R R SN e R D . fE S 20 A
KA PRI R GE I E IR D — R AR R A R T5 ik

AR T B G T HE R UB0 A AR e F 3T g Bk

5.3.1 HEIEHK

F(E e D — R AR LR BE B HE R L i Turky T 1971 4FE 32 1, JE A 5 38 2 40 0+
G 51 b 52 05 A0 0 FH 2 AR 380 &% (A i P AR

W PR F 2T 5 R B E K B E 2R KGR E . B8 TR RIRE, HA LI
FIEAETE X W R RAR D BRI AR R 2 T AR R I/ NP i, (8 8 O 1
ST

(1) (L 08 e % e R 5 3% 1 9% AR S S A 3R - Y (KL, 18 o MR 48 1 U e 25 A5 M0 11 1% 4
T R 3 B BE T BRI A, SO UG A0S 1 B X B bk e P R R S R A R

(2) RNIEEATZ Rl s 2 R TEZ M EA.

5.3.1.1 4P {augdk

— 2 R P IR ARVE W R R A AT E N A A AR B R BR R SEB, ' . — 4R 5T
SIF A

#0, 1<<i<!
D) (5-17)
=0, i<O0li=l+1

K.l MESKE.i=1,2,-.1,
— 2 O Y AR S B AN T 2R
g, =median(f, s f s fi) (5-18)
KPR ESTI KR L =1,2,,0; r HIEMEBMCER B R S M =2+
15 medianO) g HCH (B pRE, B 6HSE AR 25 55 19 15 5 )5 90 42 55008 /N HEF  OF BCHE 77 5 Ak 7E b
A S E . AL ESFI P2k RT g, B —F DT g,
rP(EL DB I AT LA S 4 T B OIS ok o Mg o G AN %o 3 o Y BAR 300 % 7 AR AT AT B
Bl 5.10 —HErP e gD A W BR R B, —4E 8 BRI BE AR 00 B0E A 5-15 Ca) B
AN IR 10X 3 B AT (B 8 U
fi# . BT 5-15 Ca) JIT s 1Y Dt s LA B B0 45 2100 07 09 it s TB1 5 B L — 4 7 2 1 4
&l 5-15(b) ~ & 5-15C) iz , B [l I A 7Rl e A S SR AT 1 X3 A Al 0 H: 2 47 v {E U8
W o A3 B D8 D R ) e B R EG R E R IEE 4 Sl 5] 5-15(d) ~ & 5-15(D firm . M
SERTTLUE MRS B0 T BR - S A 52 BTS2
[0 O O 80 0 O O 240 240 240 160 8 0 0 0 0]
(a) [ G R,
I - N
(b) A
B 5-15 —#RERERSHEBRG
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200 '.I 200 [-\
ﬁ *

100 Il' 100
TR R

i
0 10 0 10

(o) A G — dor B K (d) VEW R R R
[000O OO O O 0 240 240 240 160 80 0 0 0 0]
(e) EVE G
I N
() VBB EBR
& 5-15 (&)

% F5 15.m

I=[00080000 240240 240160800000];

uint8I = uint8(1I);

subplot(2,2,1), imshow(uint8I),xlabel('(b) JFIAEIE");

subplot(2,2,2),plot(I,'. —'),axis([0 17 0 250]),xlabel('(c) FIAK G i mxZEE");

J =medfilt2(uint8I,[1,3]);
subplot(2,2,3),plot(J,"'. —'),axis([0 17 0 250]), xlabel('(d) JEW KL ");

uint8J = uint8(J);
subplot(2,2,4), imshow(uint8J), xlabel ('(f) JEIK KGR ER");

B Xl AT 0 5 ok e R R e (L D 2 0 5 T A i R 33 R L D D R A
Bl 5. 11 —4EREIE NG SR R B, — 48 8 KRR IR R 9 B dl an &l 5-16 Ca) T
TR T 1X3 AR AT (DB
[0 0 0 0 0 240 0 240 240 240 160 80 0 0 0 0]
(a) JRIR I G

(b) [Fs K G
200 ﬁ \ 200
100 l\g 100
| \
0 10 0 10
(c) JRUREIR —dr B (d) VEW E g —dirEE
[0 0O O O 0O 0 240 240 240 240 160 8 0 O 0 0]
(e) VB I EIG s
I .
() TEWEG

B 5-16 —#HABPERKIZERETH



$5% ZEURKIEE

. TR 5-16 Ca) 17 19 IR If AR B L 15 20 %5 B 14 J5E 4 5% B H — 4 o 5 1R
Kl 5-16 (b) (&l 5-16 (o) BT , [ o [ Bof 47 76 0 2 PR 7, H 30 2 R 7S AR AR . SR 1 X3 #8E
it R AT v R 0k L A5 B A 30 D PR 10— 4 R = P R B0 A R 43 0 1 5-16 (d) ~
Bl 5-16 (D TR . SR AT LA Y M S 9 o8 20 Bk i & & 4B T R .

% F5 16.m

I=[0000 0240 0240 240 240160800000];

uint8I = uint8(I);

subplot(2,2,1), imshow(uint8I), xlabel('(b) JRIGE & ");

subplot(2,2,2),plot(I,"'. —'),axis([0 17 0 250]),xlabel('(c) JHIGKIGR 4R =R ") ;

J = medfilt2(uint8I,[1,3]);
subplot(2,2,3),plot(J,"'. —'),axis([0 17 0 250]), xlabel('(d) JEIL KI1Z");

uint8J = uint8(J);
subplot(2,2,4), inshow(uint8J),xlabel ('(f) JEIK G 4R =E");

BRI A A5 R SR M AR RCF RS S KBS UM G, IR e 88 B2 », W RE 98 9k
B8 #4558 2 U8 LG T R KK BEARE T IR S MK E M=2r+1, % (<r. W12
BB O A5 S SE AR s A 1> WS S (e g g O Rk AR R A,

Bl 5,12 —4E R EIED R B R B, —4E 8 L4 MR EZ A9 KR in & 5-17 () w3
SR 13 AR (1 X5 R (1 X7 RBEARCFT 12X 9 AR 43 i %ot L R A7 v (B D %

. HE T 5-17 Ca) BT s 19 W 75 [RIAG 85 i, 15 21060 Ny A e 7 P45 S HE — 4 o 72 181 4
B 5-17(b) B 5-17 (O PR, MR AAE S K B (=4, SR 1 X3 Bt CERE r=1) .1 X5 itk
CER r=2) 1X7 B CEARR r=3)F1 1 X9 B CER r=4) 2 51 5%t B s BG4 7 A (5 38
W AT E45 A U8 B BRI 4R 2 R S A E R S S an i 5-17 (d) ~ B 5-17 (D) |
B 5-17(g) ~K 5-17(D) & 5-17(G) ~ & 5-17(D FIE 5-17 (m) ~ & 5-17Co) fF s, M &5 R ]
PVF YIS 5 S B L RTBIRCEAR » B, 58 ik 45 S e (i ug 0y =Xtk A7, an sl 5-17(d) ~
B 5-17(D PR s B RAE SR B 5 TRANCER - B BSR4 0, (5 5 i o8 2 8
B, an & 5-17(m) ~E 5-17 (o) i 7~ .

[0 0 0 240 80 100 240 0 0 0] I B
(a) B EHBEIR(=4) (b) B B (=)
200 ﬂ,ﬁ /\ 200
|
100 ( U \ 00 ey
[ [\
0 510 0 510
(c) K75 B — 4 EI(1=4) (d) UE B —HER I E(=1)
[0 0 0 8 100 100 100 0 0 0] I e
(e) VB PR HH(=1) () VW B =1)

B 5-17 —#FERERERG
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200
100 A [0 0 0 80 100 100 8 O 0 0]
/ \
0 5 10
() EW: EG — 4R =R (=2) (h) EU R EIE=2)
200
100
IS PN LA
0 5 10
(i) VEN: R (=2) () VEV: B — dET B R (r=3)
[0 O 0O 8 8 8 8 0 0 0] T
(k) VBB B G EHR=3) () TR (=3)
200
100
[0 00 0000 0 0 0]
o 5 10
(m) FEW IR — R E(=4) (n) VEIE I HEG=4)

]
(o) UEUE IR (=4)
& 5-17 (&)

% F5 17.m

I1=[00 0240 80 100240 00 0]

uint8I1 = uint8(I1);

subplot(3,4,1), imshow(uint8I1),xlabel('(b) Map K% (\itl=4)");
subplot(3,4,2),plot(I1,"'. —'),axis([0 11 0 250]),xlabel('(c) M EE — i E (\itl=4)");

J1 = medfilt2(uint8I1,[1,3])
subplot(3,4,3),plot(J1,'. - '),axis([0 11 0 250]),xlabel('(d) JEHK KGR —4nBEE (\itr=1)");

uint8J1 = uint8(J1);
subplot(3,4,4), imshow(uint8J1), xlabel('(f) JEI EIE (\itr=1)");

J2 = medfilt2(uint8I1,[1,5])
subplot(3,4,5),plot(J2,"'. —"'),axis([0 11 0 250]),xlabel('(qg) JEIEER —4inEZE (\itr=2)");

uint8J2 = uint8(J2);
subplot(3,4,6), inshow(uint8J2), xlabel (' (1) P ER (\itr=2)");

J3 = medfilt2(uint8I1,[1,7])
subplot(3,4,7),plot(J3,"'. —'),axis([0 11 0 250]),xlabel('(]) UM FME —di/mZF (\itr=3)");

uint8J3 = uint8(J3);
subplot(3,4,8), imshow(uint8J3), xlabel('(1) JEIL F{% (\itr=3)");




$O5E EHIRIEIER
J4 = medfilt2(uint8I1,[1,9])
subplot(3,4,9),plot(J4,'. — '),axis([0 11 0 250]),xlabel('(m) JEHK EGR —4in EE (\itr=4)");

uint8J4 = uint8(J4);
subplot(3,4,10), imshow(uint8J4), xlabel('(o) JEIK K% (\itr=4)");

WG5S RIEAZ PR SR WMAE S, HESTFIL = 1 foos Lo VT
}ﬁﬁgzﬁﬁﬁiﬁ(j‘j{fm ?f(Z) ""9f(2r+1> } ’mu*ff‘ f(;)jlﬂ %%T?ﬁﬂ E/‘J% 7 m%i+o *{Eﬁgﬁﬂgéﬁf
RS S P AN e i +1 gt Bilan, & B 5 I 50 0 TP E 38 D AR Rk 5,
W E 22 3 g it, BME S R 9 HEF R eE 3 Moe &, — MBS 2R M=2r+1
B EIE B S R GE S R &R R R e A 2r +1 B  BE S ME MK E R
2r+1 BB

Bl 5,13 —4E P EIEIEARE SR B, —4E S LR MR ER B9 BCHE N & 5-18 () T
TR 13 B 1 X5 B L 1 X7 AR 1< 9 AR 4 % JHE A v i g

. TR 5-18Ca) Fi i 1 M A R B4l o 45 20 X 0 9 e 7 TR 1% K — 4k R R
& 5-18(b) (&l 5-18() Fi/R , M (5 S MK B (=4 HH R, RAH 1 X3 Bl CER
r=1) 1 X5 B CEAR r=2) I X7 HRCER r=3)F1 1 X9 #il LR r=4) 43 51 X i
A G AT v (E 8 L A5 245 D I MR 0 4R 7 R RSB A RS 4 N 5-18(d) ~
& 5-18(H . 5-18(g) ~ Kl 5-18 (D) & 5-18 (1)~ 5-18 (D FI 5-18 (m) ~ &l 5-18(0) fIr 7 ,
GE AT LLF L M (E S R IH H ol 3(2r H1=2X 1+ DK EESHE N KER 3 M
B s i, iZES RBR TR 3(M=2r +1=2X1+D B (EiEkEmEES.
& 5-18(d) ~ & 5-18(D iR ; M E S AN 52r+1=2X2+D K. 72r+1=2X3+1D K F1 9
Cr+1=2X4+D K, WL, ZGEFARRSH SM=2r+1=2X2+1D 7(M=2r +1=2X
3T DA 9M=2r+1=2 X4+ P E JEDEEF AR5, a0 &l 5-18(g) ~ &l 5-18(0) /R .

[0 0 0 8 100 240 240 0 0 0] I
(a) MR R (=4) (b) B =R (1=4)
& &
200 f 200 f ‘
| f H
100 J 100 4
b4 \ ! \
[ L]
0 5 10 0o s 10
(c) W75 Et — 4R B (=4) (d) WG — 4R EE(=1)
[0 0 0 8 100 240 240 0 0 0] I e

(e) UEW EIB IR (=1) (f) WEHEB=1)

200
100 r,»—o—o [0 O 0 8 100 100 100 O O O]
;‘III‘I \1
0 5 10
() VUG — MR R IE (=2) (h) VE WG ER(=2)
B 5-18 —HPERERESTH
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(i) YR R (=2)
[0 0 0 80 8 8 8 0 0 0]
() T PR B (r=3)

200

100

0 5 10
(m) JEP EHR — iR & (=4)

200

100

0

5 10

(i) VEUL PR~ HE TR G=3)
HEE .

®

IEWEIB=3)

[0 o000 0O0O0O0 0 0]

(n) VEVE R B (r=4)

(0) UEW KR (=4)

& 5-18

()

% F5 18.m
I1=[00 080 100 240 240 0 0 0]

uint8I1 = uint8(I1);
subplot(3,4,1), imshow(uint8I1),xlabel('(b)

J1 = medfilt2(uint8I1,[1,3])

uint8J1 = uint8(J1);

subplot(3,4,4), imshow(uint8J1), xlabel(

J2 = medfilt2(uint8I1,[1,5])

uint8J2 = uint8(J2);

subplot(3,4,6), imshow(uint8J2), xlabel(

J3 = medfilt2(uint8I1,[1,7])

uint8J3 = uint8(J3);

subplot(3,4,8), imshow(uint8J3), xlabel(

J4 = medfilt2(uint8I1,[1,9])

uint8J4 = uint8(J4);
subplot(3,4,10), imshow(uint8J4), xlabel (

) BEFEEG (\itl =

subplot(3,4,2),plot(I1,'. —"'),axis([0 11 0 250]),xlabel('(c)

subplot(3,4,3),plot(J1,"'. —"),axis([0 11 0 250]), xlabel(

) );

M R iR B (\itl = 4) ")

d) IEB G —Him B (\itr =

BB (\itr=1)");

subplot(3,4,5),plot(J2,'. —"),axis([0 11 0 250]),xlabel(

) BEB R (\itr =2

subplot(3,4,7),plot(J3,"'. —"),axis([0 11 0 250]),xlabel(

) WP EE (\itr =3

subplot(3,4,9),plot(J4,"'. — '), axis([0 11 0 250]),xlabel(

) BER B (\itr =4

g) EW MR iR E (\itr=2

)"

) BB R R B (\itr =

)"

1)

3)');

m) UEH R TR ER (\itr=4)")
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5.3.1.2 4P {aagdk
W FIREE R f () ABEEER N g (ouy) s ZHEPE UE B A JEA JFE B4 T 207w .
gmed(x,y)qugliezzn(f(i,j)) (5-19)

HH,S HIBEE (e, y) B0 m Xn 4B medianO S B A {E bR B, B %A AR 78 25 i01% R T K
(LR /NHET o 5 BUCHE P J5 AR 7 b (8] o7 e Ak . Pl b T 80, BB B 5 AR R R (AT — 2 K
T el ). A—F/NMTF glx.y),

A IR D TR

(1) AR TE i b 115 b 18 0 PR B AR o0 SR IR R P I MR R E A

(2) BRI T X A5 SR 1Y R BB I T e R e 1 5

(3) 1 HUHE P I AL 7E o ) A A1 s

(4) Rz B (B 45 72 45 UG b X R A Al rp O o7 ' AR R

EE: BRR TR FRETE AMBRAE G FRME; — Kk, BRRFIX3, FRHF
5X5, & #r3g R, BB R RBE AL,

Bl 5. 14 —HErP o UE DR BRI

. AR MR AN 5-19 Ca) iz Tt Gy P45 S o Mg 75 5 88 R, M8 7 i 1) T4 IX I Y
A 53 Sy 2 00 B ABUER M RS S A5 B A I AR R AT 5-19 (b)Y BT 7R . SR T 3 X3 BA 5 X5
B 7T AR 959 MR X M A P AR R AT 4 R (B DB D A A R N 5-19 (o) ~ 181 5-19.(D)
Jis . IWEERAT LA 3 X3 BORTE JL-F- 18 B T A W A 1 [l B O/ B 1 IR A0 7 s S8OR e U
PR R B A M 75 T3 SR 5 T 53k o L PRI 01 T R e i

(a) ARG (b) M (c) 3X 3MHHR IR
(d) 5 X SHLfiRUENE (e) 7X TN U () 9 X OFEHR UK
5-19 Z#HFREREERERERG

% F5_19.m

I = imread('eight. tif');
subplot(2,3,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIGEIIE");

J = imnoise(I, 'salt & pepper', 0.02);
subplot(2,3,2), imshow(J), xlabel('(b) MrEE KL ") ;
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K1l =medfilt2(J,[3,3]);
subplot(2,3,3), imshow(uint8(K1)),xlabel('(c) 3 * 3 fiARIEIL");

K2 = medfilt2(J,[5,5]);
subplot(2,3,4), inshow(uint8(k2) ), xlabel('(d) 5% 5 Bt EUE ') ;

K3 = medfilt2(J,[7,7]);
subplot(2,3,5), imshow(uint8(K3)), xlabel('(e) 7 * 7 HiiRIEIL ") ;

K4 = medfilt2(J,[9,9]);
subplot(2,3,6), inshow(uint8(K4)),xlabel('(f) 9 * 9 BIAR UL "),

T (U D A 25 MR AR TR O N R R

(D Bz AR . — s B0 o B8 b i AR/ T A T AR — =~ 19 i 5 o I X3
B 228 b LU U AR DR IR L TR AR ER B W (A LT 2 ISR DR AF TR

(2) B P RR IR, SR P EDE B SR AN P 5-20 P, Herp, 18] 5-20(a)
RS AR AR BB 3 9 MR E s 1] 5-20(h) Jy 4 ABIEIAR L 3k 9 MMRE 18] 5-20(0) 16 4K
B, 3 9 MR s B 5-20(d) Hy 4 SBIRBEH AN 16 SBIRAAR 1 A . 3 13 AR 1B 5-20(e)
3R IX B B R AR L 3 13 MR R BRSO BRI RS D, N T AT 25 K 52000 ik
FCHE BB, 36 13 MER BRSSP O RRWERIREE R Dy iy 2~2.5,

Bl s X%

(2) X i AP (b) 4&BIARHT (c) 16-BIkfEL AR
(d) 4-163B 1kl 5 1A (e) HRIX BR RS BET (f) MR B b

5-20 BB RERIERER

BRI A8 3 10 43 A Xt BB D 45 SR AR K . XA AL PR B X k. 7 SUBEAR % 7 4
b N o S T e R (AR D B S R o2 B ) N 2 o N IS R NSy N RV - (S IS
RIS . T7 T AR G A 1 e AN SRS , 23 DB R A0 RO T BRI 2% 1 1 AR L TR
He A N IR B 2% 80 R B0 BE 0 IX 380 3 S HP (i 30 00 28 A Bl

Bl 5.15 4k {H D8 AR AR R 1]

. AR RNl 5-21 Ca) 7, Ji G PRG0S Jon Mt 75 2485 1 R0, 4 W 75 1 1 PRT A5 DX 3 1Y
A A3 Sy 300 BABUER I R S A5 B A R PR ER AN 1A 521 (b) TR . R X 1 4B IR A L4 4B
AR 16 B3R AR L 4-16 2153 il 5 AR A L 3nk DX IR 5 AR A R IRRC G B 8 A Al ko e 7 PR it AT
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A EIE B A S5 R AN 5-21 (o)~ & 5-21(h) FizR . IS5 SRAT LU L B R A KO 13 1
AR (4-16 208 3Rl A A I DX B AR IR G 8 Al ) ) 2 R BOR T G T B AR IR R A
B0 9 BB OV 1 SBIRAEEAT L4 AR BAEAR 16 &R BRI .

(a) JHA B (b) "9?'%?5 [

(c) X AR M IE B (d) 44FIAR IR UE (e) 1675@%@1‘&0@(&

() 4-1 69@%@%@21‘&%{5%& €3) ﬁEEEmT%fﬂiW)}z (h) BX EEEEM%*&F&
5-21 Z#HREIREER RG]

% F5 21.m

I = imread('eight. tif');
subplot(3,5,1), imshow(I),xlabel( JEAG IR )

J = imnoise(I, 'salt & pepper', 0.3);
subplot(3,5,2), imshow(J), xlabel('(b) MapE [K{Z ")

maskl=[1 0 0 0 1
0O 1 0 1 O
0O 0 1 0 O
0O 1 0 1 O
1 0 0 0 1],

subplot(3,5,3), inshow(maskl),xlabel('(c— 1) X} f4RBABAR ")

K1 = ordfilt2(J, 5, maskl);
uint8K1 = uint8(K1);
subplot(3,5,4), imshow(uint8K1), xlabel('( ) XoF £ AR AR b g )
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mask2=[00100
00100
11111
00100
00100];
subplot(3,5,5), imshow(mask2),xlabel('(d— 1) 4 4BE{HHL ") ;

K2 = ordfilt2(J, 5, mask2);
uint8K2 = uint8(K2);
subplot(3,5,6), imshow(uint8K2), xlabel('(d—2) 4 4RBRARAR UEIL ") ;

mask3=[01010
10001
00100
10001
01010];
subplot(3,5,7), imshow(mask3), xlabel('(e—1) 16 JRIBHiM ") ;

K3 = ordfilt2(J, 5, mask3);
uint8K3 = uint8(K3);
subplot(3,5,8), imshow(uint8K3), xlabel('(e—2) 16 SFIAEAR IETL ") ;

mask4d=[01010
10101
01110
10101
01010];
subplot(3,5,9), imshow(mask4),xlabel('(f—1) 4 — 16 4B Eh SR ") ;

K4 = ordfilt2(J, 7, mask4);
uint8K4 = uint8(K4);
subplot(3,5,10), imshow(uint8K4),xlabel ('(f—2) 4 — 16 4P E-SASR UEIL ") ;

mask5=[0 0 1 0 O
01 1 1 0
11 1 1 1
01 1 1 0
0 0 1 0 0J;
subplot(3,5,11), imshow(mask5),xlabel('(g— 1) 3k X HE B HiAR ") ;

K5 = ordfilt2(J, 7, mask5) ;
uint8K5 = uint8(K5);
subplot(3,5,12), imshow(uint8K5), xlabel('(g—2) Ik X IH B AR yE I ") ;

» o o o =~
O P O
» o o o =
O R R = O
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subplot(3,5,13), inshow(mask6),xlabel('(h— 1) MXIGIE B A ") ;

K6 = ordfilt2(J, 7, mask6);
uint8K6 = uint8(K6) ;
subplot(3,5,14), imshow(uint8K6),xlabel ('(h—2) Ki[CIH B IENL ") ;

5.3.2 FgitiEK

J G2 U8 1B 2 i 108 e D B R TR BT A SR AR R W K P (R B B O vk . T (B B R D
& FIrgeitufil . & TSI a4 .

(D HEIESE . 8155 5 910 b 3 AR (8 T2 s SR A 5 S T 50 20467 Ak i (EAR
BRIk,

(2) e RAEUEYE . F8AF 5 7 5 h L 2 A (8 3% 23 AR 380 4% )7 91 62 T 100 %6 o B Ak 1Y
(R B D7 %5 W IR A DN P15 v 1) i 58 i O P ) 55 IR IBU(E RO ML ER M 7 . 2 JRUER IR
f(ay) JEBEMGR R g (xyy) I RAR UE I A HE A 3 40T 2R .

o (T 5y) =(}1}§1€xg(f(i,j)) (5-20)
K. S HERER () B m Xon GBI max O Sy B K (E 98, BG4 B 5 18 15 3 4 K B2
(B /N B ICHE R, I ICHE T 5 A 76 e KA 5 A 1

(3) Fe/MENEDE . F/A5 5 )78 b 3L 2 A B HZ S AR b P P A0 A T 0 0 A Ak 1
PO 7 125 o H FH R G T A e 1) e IR 53 T 40 5383 g BO(EL 1 BRLER M 7 . 3. JRUER BT Ry
fasy) JEBEGR R g (xyy)  Be/IME B A A I a0 T R .

o (T 5y) :(irgl}gs(f(i,j)) (5-21)
KPS WEER e y) 19 m Xon KBI min O Jy WU /M E eR K BIVX B MR A 55 1943 3R 1% IR
(B R /N B IHE Y S O BCHE P 5 A 7 i/ IMoz Ak Y 1

(D s UE W, $815 5 79 b 3 m i (A2 A AR S b A I 91 9 s (B A e /ML Y 1
(EACEE B D5V IO A5G 1 HIE e B D5 A0 AR X (0 e 8 xoF 22 b B BIL 40 A 10 TR P vy S0 Mg
PSR AR R, B IR f (s y) RGN g (s y) s R DB Y JE
AJFE AT KR

1 1
gua(xsy) =—C(max (f(i,j)) +min (f(i,j))) =—(goxxsy) + gonlx,y))
2 (i.p)ES (i.)ES 2

(5-22)
AHf,.S HGEFE (2 ,y)lﬁ"] m Xn G838 maxO RNEE KIEEE; minO B /MEEEL,

Bl 5.16 JFEE g N )RR,

B, 3K 8 Ll R R R4 0 6 P BN G &1 5-22 Ca) T 7%, o 07 194 J5 6 P 4% n 1 5-22.(b)
Fim . DR A AR B an 8] 5-22Co) B I8 P AR MR A 1] 5-22 () i 7w SR PR AR AR X D
FIGGHEAT e /IMBE UE I V5 2 /MBI 58 3 /DM I8 I8 R A (B DB 8, 74 310 45 [ 1% U I8 0
TE I G 4y 18 5-22 Ce) (18 5-22(0) , &l 5-22(g) . [& 5-22(h) . & 5-22(i) . & 5-22 () Al
Bl 5-22Ck) (Bl 5-22(D Fizs . AGESRAT LU 55 08 e 50808 10 75 350 4 8 O O vk R B R A AR
b5 SR 0B PRI 5 Foe/IME U 50K D Gy P15 A 8 W e R (L D 0 I 0 PRI A R 7 5
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5 2 MEUE B G 3 /IME BB A RCRA T Z ]

0 30 60 01 0
90 120 150 1 0 1
180 210 240 0O 1 0
(a) FUE RS R (b) FIE =G (c) VE W BB AHE
0O 0 O
0 30 0
0O 0 0
(d) BRI R (e) B/ IMAELUE I KihE () B/ IME T R R
0 0 0 30 60 30
0 9 60 120 150 120
0 120 O 90 180 150
(2) S2/IMEVE R K (h) B2/ IMEIEW KR (i) B3/ IMETE M

LI
N

() R3/METER KB (k) FR AL UE E (1) K THIEW EIE
B 5-22 Faitigik R E R A

90 120 150
180 210 240
210 240 210

% F5 22.m

I=[ 0 30 60
90 120 150
180 210 240];
uint8I = uint8(1I)
subplot(2,3,1), imshow(uint8I),xlabel('(a) JRIAEIIL");

mask=[0 1 O
1 0 1
0 1 0];
uint8mask = uint8(mask)
subplot(2,3,2), imshow(~ ~uint8mask), xlabel('(b) AR EEL");

K1 = ordfilt2(I,1,mask);
uint8K1 = uint8(K1)
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subplot(2,3,3), imshow(uint8K1), xlabel('(c) H/MEIEHK EHE");

K2 = ordfilt2(I, 2, mask);
uint8K2 = uint8(K2)
subplot(2,3,4), imshow(uint8K2), xlabel('(d) %% 2 /IMEIEI 4 ") ;

K3 = ordfilt2(I, 3, mask);
uint8K3 = uint8(K3)
subplot(2,3,5), imshow(uint8K3), xlabel('(e) 5 3 /IMEIEIL ER ") ;

K4 = ordfilt2(1I, 4, mask);
wint8K4 = uint8(K4)
subplot(2,3,6), imshow(uint8K4), xlabel ('(f) f K{HIEI EIZ");

Bl5.17 JFEiHEER .

fif . SRR MR AN 5-23 Ca) 7R L I T A0 S o M8 e 4 R R0 5% Mg 75 {1 1 TR DX 3 1
T3 H) 2 10 20 AARER IR 75 J5 45 1) 10 M 7 TR A ] 5-23 () i 7 I8 D5 A5E Bl 5080 181 5-23 (o)
JIT 7R 5 2R A2 ASE AR X W8 75 AR AT m (1 108 D82 0 /D D 902 R o5 A 00 U8 45 300 100 0 8 T4 4
SN 5-23(d) ~ &l 5-23(H . MEE R AT LU s (8 8 ik 19 25 Mo R B i s /M DR
P AN RE I B MR P, K BAGORAR AR 5 5 e KB DR AS B TH R e 75, LR MR B AR A 5

(a) J5URIEIG (b) 7 5

(d) H EIER = G (e) H/MEIE I EIE () KB IE I R
B 5-23 FE&itiRiEne

% F5 23.m

I = imread('eight. tif');
subplot(2,3,1), imshow(I), xlabel('(a) JRIFEE");

J = imnoise(I, 'salt & pepper',0.1);
subplot(2,3,2), imshow(J), xlabel('(b) HlEhMe K12 ") ;
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mask=[0 1
1 1
0 1 0];
subplot(2,3,3), imshow(mask), xlabel('(c) JEIEAEAR ")
K1 = ordfilt2(J, 3, mask);
uint8K1 = uint8(K1);
subplot(2,3,4), imshow(uint8K1), xlabel('(d) F{EHIEI KL ") ;

K2 = ordfilt2(J, 1, mask);
uint8K2 = uint8(K2);
subplot(2,3,5), imshow(uint8K2), xlabel('( MBI EAE )

K3 = ordfilt2(J, 5, mask);
uint8K3 = uint8(K3);
subplot(2,3,6), imshow(uint8K3), xlabel( ) ERAEIE EG )

5.4 ZMEBifbigidk

EIR AL Y R 28 R 3 2R A5 5L T AR 0 56 B RR A . 8 T W0 Ak 19 il Sk
WoMﬁ%WMﬁ%EE%%%TLLMﬁﬁ%%%Uﬁﬁ@@EﬁWfﬁmﬁk;Q
15T 2 B 43 a S B A5 2R L FRAT R o0 1 305 SR, B0 TR K B (S 47 o Aol PR 8 A M
— B o0 R B B A3 2 A RIE

(1) P30 B OR BB E 8D o1 R %

(2) JR BE B 6 SR 14 8 b S AL T (AR

(3) W& BRI AR,

BT RO B O AE B RS B GO T 22 00 R S5, — JC R f (o) B — B i o 19
#4358 XN (5-23) iz , — TG BR B £ (o) 1 B 40 19 22 40 LAk (5-24) FfaR

af df .. Af flx+1D — f(x)

f 7£7£:BLI{JE: (1+1) — :f<]”+1> *f(x) (5*23)
o
, I*f dx (fx+D—f@)]—[flx—14+1D — flx—1]
V ~[:') 2 - 9 - J— J—
dx x x— (x—1)
=f(x+D+f(ax—1)—2f(x) (5-24)

Bl 5.18 oy ikn ], — 4B g B E 5-24 () i K BRI — By
o A B oo A 2R

fi# . 3T & 5-24 ) Fim B9 — 4k RS B — 2R 2 L 15 31 5 R Bohs S H— B oo Fn —
B2y i 5 AN 18] 5-24 (b) fir 7k o NS SR AT LAFE 00 J7 B 40 R s o5, — ok, — By
T3 H— B il 3 R A

(D) — Bl s = AR SE %, I a WMAi1s 2 . IRE A KIEERYE . — B



%SE fliiji/ L\/&gﬁ

O EIA R 2 o e AEZE U BUAE A3 1 3 4 b Fn 28 Ak, RS0 20 25 fliX
Fofr ok O

(2) B A0 Xob 200715 50 R ) I L, G e RIS . AR T A AR A . 7E IS A K
R BB A B B B — Bl g 1 g iy R AR

(3) — B A o0 — B Kok A o s A 8 e %) T

(4) B A3 — MR R B B A6 A5 7 A XU o, (RGA AR o B i A — A N IE
£ RSEORE S8 3:E E 5 S PIES

(5) B A0 A 3 (28 P ARTARLEE , XoF st ) 7 B XoF 2 it %ot 8% %) i 7 b XoF B A 5

6’—_‘ Iﬁl III( i
4l e d
* /\ll A I
2+ '&\ / ) ?{." ‘s.l\ II i
0 1 \\ J 1 l'L /: \' i JI
5 10 15 20 25
(a) —4EEIRI) —dEr B
BigEdE 5 5 4 3 2 1 000 6 00001 3 1 0000 7 7 7 7]
O A (N (Y A N (N R
—Mit%s 0 -1 -1 -1 -1 -1 0 06 -6 0 0 0 1 2 -2 10007 0 0 0
e e e I A (O A A
— sy -1 0 0 0 0 1 06 —-126 0011 -4 1 1007 -700
(b) EUREE ~ —Bhissr ~ Mt as 3R
B 5-24 WHHAHERG
% F5 24a.m
11=[5543210006000013100007777]
uint8I1 = uint8(I1);
subplot(1,2,1), imshow(uint8I1), xlabel('(a) M7 E {4 (1=4) ‘),
subplot(1,2,2),plot(I1,'. —"'),axis([1 2507]),x1abe1(( ) MRS KR ) K RE (B3 ')
Laplacian(hr 38§57 B 5 F & 36 T il & Bifb G om vk . o3t f (. y)
PL iz 7 A2 4 e SCA AR 5-25 R
Rf o If
2,7 - _
V=2 e (5-25)

IR Cy) T 1) 19— B i B 2 1) 8 B0 30 SR =X (5-26) B , 3 B () 77 1] 19— B
o W B EOE 202 ORI (5-27) fran . BRI, KOV 3 5 1) 19 7 35 4 307 58 1 19 B8 BIOE 2
(L EH) & XX (5-28) i,

S
dy’

IS
Iz’

=f(x,y+ D+ f(x,y—1) —2f(x,y) (5-26)

=f(x+1.y)+f(x—1,y)—2f(x,y) (5-27)
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HFEGAE—RIES5TI

2 f
dy’

PR
Vif= f+

ax'

=flx+1l:,y)+f(x—1+f(x,y+ D+ flx,y—1 —4f(xsy)

(5-28)

X7 1) 76 BT B B i o ) B O 30 SO X (5-29) B X 5 [l 2 A

0 D B3 1 B HOR 2 O X (5-300 TR . B KOV 2 B AR O ) 8 B B
TR B HOE R () E O =X (5-3D) s

f+1l,y+D+f(x—1,y—1 —2f(x,y) (5-29)

fa+1l,y—D+ fx—1,y+1 —2f(x,y) (5-30)

Vif=fG+1l.)+fa—1.+f(x.y+D+fa.y—D+ f(x+1.y+1)+
fxa—1l,y—D+flax+1l,y—D+fx—1,y+1)—8f(x,y) (5-31)

P B BASEAR A B 5-25 BT AR A 3 R4 U R B A 0, Horp B 5-25(a)
R K- SRR AR o0 R ACH T R B R 0, HA 90 HERE 1 45 1) Rl 25 58 18] 5-25(b)
Sl 5-25 Ca) B AR TG AT R 7K P2 BN B o0 RO IE H R B MR KN 05 8] 5-25(0)
k7K 3 B A B AR 0 R AR T LR RN 0, A A5°HE B Y 4% ) [ P &%
& 5-25(d) A &l 5-25Cc) B AETE L AT Ry 7K SF- 3 B A AR, B4 ot R BN IE B R B2
il o,

0 1 0 0 -1 0 11 1 -1 =1 ~4
[1 -4 1 [—1 4 —1} [1 -8 1} [—1 8 —1}
0 1 0 0 -1 0 111 ~1 =1 1
(a) AL AR (b) 1EHLL AR KL (¢) TP AR ELT (d) IEHL ARSI
HKOPEE AR IRV AR KT BN AR JKOTETE B R

5-25 FENEETER

P 7 5 ik A PR P IR A 5 7 D B A T i A Al XS 5 T 5 R R 7 A —
M AU 0 20 0 A A T ) S v A PR, DR T R D PR AR OR A S8 PR AR B A
—il L BEORFE TR A A B ROR L SURAE T R EMR I T SRR S BB E I T5 ik
LEYT

f(xey) =V f(x,y), FRFOLRECH R
g(x,y) = (5-32)
fla.y) +Vifla,y), RO RECHIE

Bl 5.19  fidH AR

i JEIG MR AN 5-26 Ca) TR, B H 0 FRBORTIE Hht 2R B0 7K 1 B AN 8 I 15148 53
SN 5-26 (b) FIEN 5-26 (d) iz, B H Ly 52 BORTIE Hhoe 22 850 7K1 2 5 0] £ 455 Al 08 D R4
Ay 5-26 CH AN 5-26 (h) s . NZE IR 0T LLE e $i7 38 7 07 08 5 A5 21 05 75 57 T i &
G 235 5% [ B 7K S 30 X A A A 308 U Tl AR ) 300 A T A0 SR e T K S T A AR O O LR
h TR DR AR R T 5005 8 RIS B 450 1k A 3 1% &5 1 S D I PRI 0 10 I8 TR & L A5
S A7 b0 R BORIE thot R AR KT T BN S EHR 5 5 an 1#] 5-26 (o) FE] 5-26 (e) TR
531 47 v 2R B5ORN TE Tt F 800 KT 3 B AR AR S in R 43 L 5-26 () AR 5-26 (1)
Jiw . INEGERAT LA o i BUG BE DR 4 T BlAL AL 3R A9 25 5, UM T IR R 0 1 R s
B B R s R
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(a) iR EIG (b) T L AR K (c) TUHLL AR B K -3

T B R R B EBBEE B

(d) LRI K (e) IEFLL AR BRI () S LR R KPR
T E SN B IERL G IR =3 X B UE B [

(&) SR B A TE B (h) IEFL R KPR (i) IEALL AR BN KT B
SRR E 2 N LA A BIE I X F RN & N

B 5-26 HERNSETRG

)

% F5_26.m

I = imread('lena. bmp');
subplot(3,3,1), inshow(I),xlabel('(a) JRIAEE");

maskl = fspecial( 'laplacian', 0)

LBl = filter2(maskl, I);

subplot(3,3,2), imshow(uint8(LB1) ), text( — 14,285, '(b) 1 Hv.Co Z L 17K T Tk AR AR kg IR ) 5
subplot(3,3,3), imshow(uint8(double(I) — LB1)), xlabel('(c) £ Hr.0o Z 501 /K - 3 B A A ook 1 B
TS ;

mask2 = — maskl

LB2 = filter2(mask2,I);

subplot(3,3,4), imshow(uint8(LB2) ), text( — 14,285, '(d) iF H1.0» 2 5k 09 7K -6 BB MR 0E it /ML ') ;
subplot(3,3,5), imshow(uint8(double(I) + LB2)),xlabel('(e) IF H1.[» R ELAY K- H AR AR NS
JnEg) ;

173



174 | HFZERBLE—RES5IIN

mask3 =[1 11

1 -8 1

11 1]
LB3 = filter2(mask3,I);
subplot(3,3,6), imshow(uint8(LB3)), text( — 28,285, '(£) 7 H1.0» F E 1 7K - T B XT A A H g o [/
8);
subplot(3,3,7), imshow(uint8(double(I) — LB3)),xlabel('(g) 1 A .[» £ EAY 7K - T B X A 45 AR Uk
ERMER);

mask4 = — mask3

LB4 = filter2(mask4,I);

subplot(3,3,8), imshow(uint8(LB4)), text( — 28,285, '(h) IF H1.0» F E i 7K - T B X A A h g o [/
%&');

subplot(3,3,9), inshow(uint8(double(T) + LB4) ), xlabel (' (1) IF L 2 $ /K - T 1 X £ BB il
EMEG);

5.5 ARLelEBitbigie

AR MBI IR B H AR F T AR MR 4 7 e . A0 3 2 Mk 0 A 0 U O s AL 9 B
1 Prewitt . F . Sobel 8 F . Log BT . il JE I HERLYL [ Canny B F Krisch 5 F 5%,

5.5.1 HRE%

FREE DRI T — i AR M B Ae 8 U vk . e R AL f (o s ) TE AR AR (o y) IO BB
BEE X h—A 45 & .

2 apyt G,

grad(f (z,y)) ::Vf"::<%§ ;f) — G, (}N>T::<(; ) (5-33)

SCH grad (o) o B R V
BB S o7t 45 1o B IR S (2 10 07 61 B JE 10 07 1 £ 5

a(f(x w))arctan((ij)arctan(jﬁ/gi) (5-34)
AP a () Ry J7 1] £ BREL
FEEER BT G (f (s ) KRR A = IR AR et i1y 5 7L
(1) JEHCH 2 BRI B E LR
G(f(x.y)=|Vf, |=(G:+G)H"* (5-35)
(2) BB 1R IX I R
G(f(x,y)=|Vf, |=I G, |+]G, | (5-36)
(3) JEHC R oo WA B i B 5
G(f(x,y))=|Vf. |=max(| G, |, |G, D (5-37)

6 JEE B ASE R R 03 B VR AT P 22 2 A S B AL W R 22 00 T 3k
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D) K3 B 250k

KAV 25 40k IR AN &) 5-27 Fras . Horb 8] 5-27(a) g 22 43 L 3 7 ] 1Y 22 53
G, =f(x.,y)—f+1l. ) KEFHMMED G, =Ff(x,y)— f(x,y+1); E 5-27(b) Rk
V22 o3 B MR TN EE 25 A BOAR .

— 528
f(Ty) VS an) [1 _1] [ ¢ 0]
0 0 -1.0
JOtL ) FOctl p+l)
(@) Z R (b) KV T B ML

5-27 KEEEENERE

BT EERL R =R 72 A5 BRI B 28 0 AR EE AL S AT O . BT
oA 2 R IR R PR JEE AR AN 5 (5-38) BT /s 3 T R 1A dal DX B ) A JEE A8 A 5 (5-39)
JIT 7 o 5 T 0 AR o B R B R 10 R B ASE A 5 (5-40) BT
G(f(x.y) =|Vf, |=(G:E+GDH
=((f(xsy)— f(x+1y)"+(f(x,y)— flx,y +1)HDH
G(f(x.y) =[Vfi [=]G, +]G, |
=] flax.y)—flax+1,9) |+]| flaxsy)— fla,y+ 1|
G(f(x,y)=| Vf. |[=max(| G, |, | G, |D
=max(| f(x,y) —Ffx+1. |, | flxy)—flx,y+1D D
2) B A% (Robert) £ 431%
BARE 22 0 5 I BN 5-28 Fram . Horp 181 5-28 () 2803 78 B 26 B TR O ) Y 22
HG,=f(x.y)—f(x+1,yv+ D). ETHEI BB 250 G,=f(z+1,y)—f(x,y+1);
Pl 5-28 () Sy 7K 1 2 43 M A R T 1 22 43 A5 AR

(5-38)
(5-39)

(5-40)

J,y) S, p+1)
X

T I |y
0 -1 1 0
f@a+1y) SfOetL, p+1)

(a) ZHrER (b) K« T B SRR

5-28 FHEBENEEE

BT RS BEA B = e SOO7 20 A5 B B0 R 22 R R AR = RS O vk . BT
2 YRR IR R A e B A 40 =X (54 1) BTz, i TS0 1 A9 Bl DR 0 o B A8 =X (5-4.2) i
7N o TE R oo BRI R R A0 B B AR AN 2 (5-43) TR .
G(f(x,y)=| Vf, |=(G.+GDH"
=((f(xsy)— fx+1,y+ 1)+ (f(x+1.,y)— flx,y+1)DH?
(5-41)
G(f(x,y)=|Vf, |=]G, |+]G, |
=| f(xz.y)—fx+1,y+D |+ fx+1,y)— flx,y+ D | (5-42)
G(f(x,y»)=|Vf. |=max(| G, |, |G, D
=max(| f(x,y) —f(x+1l,.y+D |, | fa+1,y)—f(x.y+D D
(5-43)
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HFEGAE—RIES5TI

H bR 20 SR T, A6 B8 Y A5 5 AR QB AR 3R 1 K BE 2 AE PE o 30 % DB B2 (B 0K 1 DX Il
JEAEHN  HBOREAE X BB A 0, TR KRN RIE —17flEm — 5 A RETT 386 2
TESZ BRI A B i VS 2 AT VRS 2 90 R (A I AR .

T JBE 125 1) HE A B A0 2 (540 s o 007 ¥R BP0 R T 5 A bR (s ) AE B 55 T3
SRR BE 5 i oSO PRIG R 8 SF d DX IR H T B (B /N T B R B X

g(x,y)=G(f(x,y)) (5-44)

A, f ) BRI EER; g (2. y) BAEBEER,

Tofs BE U O 25 2R 2 7 A — RAE L MR8 r S B S 15 Soh AR . O T IR FF B A Ak 2R
ARSI T IR O D i PRI 8 S0 L B B 1 R T 3 B S R n 181 5-29 Fo .

R
HHG(f (7)) @
%l_\‘

5-29 BEZEHITERRE

BEF T B R T A DU R . S — AR B X (5-45) BT L 3 i A B A
PR BI(E T, WE VAT 0 08 57 8 DXl 190 0 38 {1, S RE RS AT R0 28 1 R I i 2% 5 5 — R I b 4
3 (5-46) IR BB T 5N IR BEAEH B Loy o AOCTE D G K BE (B 1Y 8 AL AR 215 SIS I 5 46
SRAFOC I G4 P R R G R BEA R B Lo RRAE; 55 WA &L an =X (5-48)
JER s 45— A R AR T G AL

80, V)=G(f (x. y)EiLg

80x, )= (x, y)8iLy

G(f(x.y))s G(f(x,y)) =T

glx,y) = (5-45)
flx,y), HAily

g(x,y) = (5-46)
Ly, HoAth
L(;’ G(f(xay))>’f

g(I,y)—{ (5-47)
flxay),  HAth

14(;7 G(f(x»y))}’f

LIS’ /H\:'fﬁ];

g(x,y) = (5-48)

51 5.20 HBEEEERHG,

175 B0 8RR 23 53 A 18] 5-30 (o) ~ P 5-30 (D FIran . M GE SR AT LU H L B8 52 0k DB gl 181 15 A
WG G A5 BB WG b s 58— g B0 8 B 1 18R DR 1 1 3 XS0 B2 {E 19 [R] Bk 3 5
T MR BB k5 58 R B0 08 D0 TR DR 7 50K B2 (B o, (S SG T T K BE R Y A2 Ak 5
S = M D0 8 D AR DR AE T 18 DO AR K 10 2 D I 2 9 B R 3RAIE 5 58 U of 19 0L
DB B — IR AR R TS E .
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(d) 5B =P BLIE R R (e) 55 =R WL I 1% (F) S PURIS L PR
B 5-30 #EExERG

% F5 30.m

I = imread('lena.bmp');
subplot(2,3,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIGEIL");

I =double(I);
[Gx,Gy] = gradient(I);
G = sqrt(Gx. * Gx + Gy. * Gy);

Jl=G;
subplot(2,3,2), imshow(uint8(J1)),xlabel('(b) &R EEIEI E4");

J2=1;

K=find(G>=17);

J2(K) = G(K);

subplot(2,3,3), imshow(uint8(J2)),xlabel('(c) & —F & il ug Ik KM% ") ;

J3=1;

K= find(G>=17);

J3(K) = 255;

subplot(2,3,4), imshow(uint8(J3) ), xlabel('(d) % —FpF Ml v& I E1ZR ") ;

Ja=G;

K= find(G<=7);

J4(K) = 255;

subplot(2,3,5), imshow(uint8(J4)),xlabel('(e) 55 =F & Ml yE Ik KM% ") ;

J5=1,;
K=find(G<=17);
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J5(K) =0;

0=find(G>=7);

J5(0Q) = 255;

subplot(2,3,6), imshow(uint8(J5) ), xlabel('(£) 5 PU R Ol y& Ik KR ) ;

5.5.2 Prewitt EF

Prewitt 2 7 & 1970 4E i1 Prewitt 32 H A G T, Prewitt 2 1 11 7K P-4 b F1 22
EAR AR AN 5-31 PR , AR ) 3 [R) R R RECZ AN 00 IWBEARCREAE 7] LA Y, KA AR X
IV ih G AU AN I8 G K B 2 R s T BN I B S AN U A E G I H
2 SIEADIEEC

Prewitt . F 220 /R B WNE 5-32 fin . 2T Prewitt B PRI, 75 2] KF Prewitt 5
TR E XN (5-49) Fr 7R , 3 B Prewitt B 1A & XN (5-50) s,

1 0 -1 11 1
Py=|1 0 —1} Py=|0 0 0} Ja-Ly=-1)  fl-Ly)  fe-Ly+D)
1o -1 bl {f’(x,y—w fx,y) [y +1)
(a) 7K TR AR (QEGRELY T S+, y-1) fx+1,y) S+, y+1)
& 5-31 Prewitt EF1ER & 5-32 Prewitt EFZE=H = E

Py=((z—1,y—D+f(xz,y—D+f(x+1,y—1))—

(flx—1lyy+D+ flxy+ D+ fx+1.y+1)) (5-49)
Py=(fx—1,y—D+fax—1,yp)+ f(x—1,y+1)—
(fle+1l.y—D+ fa+1.p)+ f(x+1,y+1) (5-50)

i 5.21 Prewitt &1 J5 3R ],

fi# . SRR BRI 5-33 () TR, KT RRERR 1 I IR AN 18] 5-33 (b)) BT 7S, i AR Al U % 1]
BANE 5-33C) Fizn . IGEIR AT LUFE o 7K P B X 7K V- i 2 A 508 T A 17Kl %% 5 3
IER SRS EACRUE ¥N O L A A RUE

(a) BUAEIG (b) FK TR IR & R (c) T E ML B UE I KR
& 5-33 Prewitt EF R IE R F)

% F5 33.m

im = imread('F5 33.bmp');
subplot(1,3,1), imshow(im), xlabel('(a) BIGEIL");

dim = size(size(im));
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if ~(din(2) == 2)
I = rgb2gray(im);
end

MaskPrewittV = fspecial( 'prewitt')
MaskPrewittH = MaskPrewittV'

KB1 = filter2(MaskPrewittH, I);

subplot(1,3,2), imshow(uint8(KB1) ), xlabel('(b) 7K 4 Hx i I K14 ") ;

KB2 = filter2(MaskPrewittV,I);
subplot(1,3,3), imshow(uint8(KB2) ), xlabel('(c) & ELAMRIEI KIZ");

Prewitt 5 U A5 27 4 — IR MR 2 S & MBI mE S srh G . TR
R B AL B A RICR | TRk 52 D ik PRI 10 75 545 U2 38 R T BR R R Prewite 55708 I 5]
8 JINAE — S, IR 28 N 75 6 =0 (5-51) i 7 o i & i 7 i an =X (5-52) FITR
g(x,y)=f(x,y)+ Prewitt(f(x,y)) (5-51)
g(x,y)=f(x,y) — Prewitt(f(x,y)) (5-52)
Kb R f(xay) s ZIREMEN g (x.y) s PrewittO R Prewitt 55 U8 I %L
5] 5.22 Prewitt & F ],
. AR R AN 5-34 Ca) BT 718 5 7K P 158 Al 108 I8¢ T A5 B G hm vk | o ik & o 1145 43 531
Pl 5-34(b) ~ & 5-34(D) B 7 , 2 FAR AR I8 38t P4 B JFE o idke Lol ik 28 o P14 4 Sl G 18T 5-34.Ce) ~
Il 5-34 (@) rzn o NEER T LUFE Y i 320 G ARG 0 T &5 7K 1 5 A 0 8 % 7K P 320 AN B Uk, 22
W A5 22 7KV S G R AE A ) R S T I % AR R s T R AR DR BN T B GO SRR, 2 WAL
Z A FL GORAE R I R K G (B TR MR I B (R B B R, OKF
R 8 e P T i E AR B . A RGOS T = 0 R I T R RN e N 7 R R TR
A Ak SR AR TRl IS T IR ER Y 5 S B R AP I ROR .

(a) IR EIB

SR v

B A TR (&) TR R MR (&) TR A MR
& 5-34 Prewitt EF R
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(e) T FLRUAR IE M SR () T BB NE E I E B () T EL RIS & INEHR
B 5-34 (&)
% F5 34.m

I = imread('lena. bmp');
subplot(3,3,2), imshow(I), xlabel( JF R ER )

MaskPrewittV = fspecial('prewitt')
MaskPrewittH = MaskPrewittV'

KB1 = filter2(MaskPrewittH, I);

subplot(3,3,4), imshow(uint8(KB1) ), xlabel('(b) 7](3“‘5‘;4& eI %)

subplot(3,3,5), imshow(uint8(double(I) + KB1)), xlabel('(c) 7J($*;JI)UJD EEIMEE")
subplot(3,3,6), imshow(uint8(double(I) — KB1)), xlabel (' (d) 7K -4 Mg ya 2 & hn K12 ')

KB2 = filter2(MaskPrewittV, I
subplot(3,3,7), imshow(uint8
subplot(3,3,8), imshow(uint8
subplot(3,3,9), imshow(uint8

’

KB2)), xlabel( ﬁﬁ&ﬁﬁdﬁl@%{
double(I )+KB2)) xlabel ( ﬁﬁ*ﬂﬁﬁu«i%hu@%
double(I) — KB2) ), xlabel( '(qg) I LK M )i 1 S &% )

—_~ o~~~

5.5.3 Sobel EF

Sobel B 1 7K SR AT B AR AR AN 5-35 BT AR R 2 o8 TR b SR
HEHR R ECFN Ry O TR 1 B FEFE 28 DX B el 1 0, MASEAR FRAE AT LUt KP4 % 7K P
NG ANTE G KIS 2 1 G 1 B AR T B S AN BUER AN A T H D %
Z M EIA

Sobel 8T 225371 B E 418 5-36 7R . T Sobel 5 74k, 15 2] /K F Sobel & 1
AN (5-53) Fi s . 3 B Sobel 2719 L= (5-50) iR,

1 0 -1 1 2 1
Sy=12 0 —2} Sv={0 0 O} fx-1,y-1) fx-1,y) flx=1,y+1)
L&~ —1 -2 = {f(x,y—l) &) fy+1)
(a) KRR (b) T E R fx+1Ly-1) fx+1y) flx+1,y+1)
5-35 Sobel E FHER 5-36 Sobel EFEHNTEE

Su=((zx—1,y—D+2f(x.,y—D+f(x+1,y—1)) —
(fle—1lyy+D+2f(x,y +D+f(x+1,y+1)) (5-53)

v=((x—1,y—D+2f(xz—1,y)+ f(x—1,y+1))—
(fx+1.y—D+2f(x+1,y)+f(x+1,y+1)) (5-54)
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il 5.23 Sobel 5 JFE BRI,

& RS BRI E] 5-37 () Fir i 7K P BAR U8 I R an 1 5-37 (b) Bl s, 38 T A5E Al D8 i ]
BAUNE 5-37 (o) iR . MR AT LUA KRR X 7K P 30 A UK s 1K Pl %, Tk
LSS R 0T A T3 AN BRI T R 2%

(a) FIREIR (b) KRR B (% (c) T B HR U KR
& 5-37 Sobel E F & I 7R i

% F5_37.m

im = imread('F5 37.bmp');
subplot(1,3,1), inshow(im), xlabel('(a) FIAE");

dim = size(size(im));
if ~(dim(2) ==2)

I = rgb2gray(im);
end

MaskPrewittV = fspecial( 'sobel')
MaskPrewittH = MaskPrewittV'

KBl = filter2(MaskPrewittH, I);
subplot(1,3,2), imshow(uint8(KB1) ), xlabel('(b) /K F-HiMR UE I KL ") ;

KB2 = filter2(MaskPrewittV,I);
subplot(1,3,3), imshow(uint8(KB2)),xlabel('(c) I FH M IEIK KL ");

Sobel 5 U8 B 1 45 H 2 77 A — IR LR 5748 s & I BN s seh i BB . R T IR
B A AL R B ROR S [F) IR UG PR A0 5545 B L 38 8 UG R AT Sobel BT UE I K14 &
TNAE— 2, ik &y ik an =X (5-55) PR, 9803 38 iy ¥ an X (5-56) i .
g(x,y)=f(x,y)+ Sobel(f(x,y))
g(x,y)=f(x,y) — Sobel(f(x,y))
AL R EE R f(e.y) s BIEE N g (x.y) ;5 Sobel)°h Sobel B8 3 PREL .
5 5.24 Sobel BT mRH,
fif . JELIR R AN B 5-38 Ca) BT 735 o 7K V- A5 Al 0 i PRI AR B i L o v & hn BT AR 40 531
Pl 5-38 (b) ~ [ 5-38 () T 7~ » T EL AR AR 118 62 PR 140 X L ik LDk 8 n PRI 23 31l An P& 5-38 (e) ~
Kl 5-38 (@) [IT7R o MNEERAT LA, il 320 % A6 0 1717 55 7K 1 A5 A 0 98 %k 7K P 300 % AN B8k, 22
W A 22 JK V-3 SRR AR G HH R B B AR L R R B NS T B S AN BURR 2 B
Z A LG A T R KL A5 B B EHR S N = 0k B 0 Ty 125 RN 2 Oy

~ o~
ol Ol
> Ol
~

[S2NNEn]
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LGRS T B AL PR OR L RIS T JRIA R B 79 55 B B RIFR LS RCR .

(d) 7K PARERR ks 2 D P 12

(e) T ELRLARIEDE IR (f) T ELRRR A 2 =l 4 () T LM 50T B I &R
[E 5-38 Sobel & F R i

% F5 38.m

I = imread('liftingbody. png');
subplot(3,3,2), imshow(I),xlabel('(a) ARG EE")

MaskSobelV = fspecial( 'sobel')
MaskSobelH = MaskSobelV'

KB1 = filter2(MaskSobelH, I);

subplot(3,3,4), imshow(uint8(KB1) ), xlabel('(b) 7](421‘5&1‘&0%/&' K% )

subplot(3,3,5), imshow(uint8(double(I) + KB1)),xlabel('(c) 7J(3|Z1‘§'Jf}i7][l wBEIEE)
subplot(3,3,6), imshow(uint8(double(I) — KB1)), xlabel (' (d) 7K -4 #i o ik B E4% ')

KB2 = filter2(MaskSobelV, I);

subplot(3,3,7), imshow(uint8(KB2)),xlabel('(e) ﬁﬁﬁﬁi{ﬁﬁ@{%

subplot(3,3,8), imshow(uint8(double(I) + KB2)), xlabel( ﬁﬁi@ifmn EEIMEE)
subplot(3,3,9), imshow(uint8(double(I) — KB2)), xlabel('(qg) I B AH My %S K12 ")
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5.5.4 Log&F

Log(Laplacian of Gaussian) 3 F Bl & #r—H R 5 1, i Marr A1 Hildreth $2 H . %
RN B GATI S Z — . Log 51 F v M U8z 45 % BUR A7 7 3 o A S8 hir 307 55
FXTEMG AT Ei L . Log 51 M JEHLAN R fTik

(1) 4k 3 Hr 0 D 25 1 i 17 o 5 n F ST s

2
7+
1

g(x,y) = —e ¥ (5-57)
2no”
(2) W JFIREG R f(x,y) MEMERGE TGRS Mo v st , ol
V(g (x,y)* flx,y) =(Vig(x,y)) * f(x,y) (5-58)
(3) FEME Y i 1 08 0 5 P b i iz Bl 25 A i — A 7 i AR .
‘ Pg(xsy) Fglx.y) 1 (x° — 1 (y° s
2 g8\x,»Yy 8 oy 2 y 2
r (2 ay) = = ——1 r = —1
Viglo.y) Iz’ . dy’ 27(64(0‘2 )e +27co4<0“7 )e
(Y ) (B ) R pr () e e
—27(64( g Z)e =A <a2 1>e e + A <0'2 1>e e
1 '’ **Zz *Li
P, A=—5 K =Al——1 5 K, =Ae ¥,
A o () <02 )e ,(x) e

(4) FI bR B 14 AR IEE  d o A W AT 5 ) A8 AR 7 2 58 U B9 67 B L 207 8 A 2 10
Z i, X JE Log BLIE MY SEA IO AL
(5) FIHIV? g (] 43 i P o Xof el 45 iy — o 45 BRUNT i £ A T > — 4 45 B, R s

w w
(Vig(aay)) % f(aay) = D D fle—j.y—i) (K, (DK,(G)+ K, GHK, )

i=—Wj=-W
w

iw<(izwl(xj,yi)Kz(i))Kl(j) +(

j=

w
—w

i=

M=

(Clx —j 3K () +D(x—j,y)K,()) (5-60)

=W

<.

w w
AL, Cx—joy)= D)1 —j.y—DK,(); Dz —j.y)= > [(x—j.y —DK, G),
i= W i= W

Log 5 F UE I M 25 502 7 A — IR R MR A8 s & B 35 h R . o TARFR 5L
Ak 38 1 5 R [R) B R O D TR 1 T A R, TR DI AR RS R Log B8 B % IR &
FE— 8, N B N 7 an 2R (5-6 1D FT 7R S 807 & N 7 6 an =X (5-62) TR .

glx,y)=f(x,y)+ Log(f(x,y)) (5-61)
g(x,y)=f(x,y)—Log(f(x,y)) (5-62)
Kb FIREIE R f(xay) s ZIREBN g(x.y) s LogO R Log FF IR KL

51 5.25 Log BT,

. IR EME WA 5-39 () Tz, U8 I R An ] 5-39 (b) BT 7R o Jin 32 As ik 22 i 4% 43 il
WE 5-39Ce) FE 5-39(dD fran . MESIRTTLLE s Z A T 5, Log BT B84 50K 1
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KD G AR BN G B R G R I ROCR . Bt B I & ik 8 5 1 A ik &
MITEXIWRE T A BB S5 B BA R RIS ROR s [RIE ik & 77 ik 52 8L 1 |
T BRI B N7 1 S B T R B R RCR

(a) IR R (b) BEHEE R (o) k& =g (d) =
& 5-39 Log EF R

% F5 39.m

I = imread('liftingbody. png');
subplot(2,2,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIGEZ")

MaskLog = fspecial('log')
KB = filter2(MaskLog, I

’

);
subplot(2,2,2), imshow(uint8(KB) ), xlabel('(b) JEIK [511%
subplot(2,2,3), imshow(uint8(double(I) + KB) ), xlabel( tlﬂ ®EmEE)
subplot(2,2,4), imshow(uint8(double(I) — KB) ), xlabel('(d) kS MEE")

5.5.5 BEBEIRK

F?ﬁﬁﬁﬁﬁff%?ﬁitﬁ?iﬁﬁfﬁiﬂﬁﬁﬂﬁﬁi;,Xfﬂiiﬁﬁiﬁi?ﬁﬁiﬁﬂﬁﬂ o T EIME L % 5 AR S
*%m%ﬁ%ﬁmylﬁmmﬁﬁﬁ@@ﬂ% W%%QT@%%%

g(z.y) = >, Ef(i,pH(x—iH,y—jH) (5-63)

K, £, y) NIREG EE g‘(i.syjﬂﬂﬁ}ﬁ1%; S MEFE (v ) ITELRE; H(x—i+
7 1) g by o O A B L E O ARG SEER AR AR A I 5-40 BT R L ARURR Y L TR A SR R RO IE
HHHEHMN 1,

|

0 -1 0
m{ﬂ 5—4
0 -1 0

(a) FLAR1 (b) FifR2 (c) FLHR3
B 540 SEEEIIER

1 -1 -1 1 -2 1
1 9 -1 Hy= -2 5 =2
1

=1 1 1 -2 1

N

F T 3 0 DA AR R B A 1 DR R T 1 2 R A — R R R A
gl soh i EHE

Bl 5.26 IR RG],

fif . SRR BB AN 5-41 Ca) s BN 1 Rk R ] 5-41 (b)) s B 2 U8 ik 18145
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K 5-41Ce) s AR 3 DRI R AN IE 5-41 (D s . INEESR AT LA H e i 3 A — B 4
NGAR BB MB35 Sh A EGR, AR T EEBE L.

LRI

OYVEENA (b) TR 1 UE B KR (c) PR 2UE W =1 15 (d) LR 3 U8 3 K115
B 541 SERETRG

% F5 41.m

I=imread('lena.bmp');
subplot(2,2,1), imshow(I),xlabel('(a) JEIGEIL");

maskl=[ 0 -1 0
-1 5 -1
0 -1 0]
KBl = filter2(maskl, I);
subplot(2,2,2), imshow(KB1), xlabel('(b) #itk 1 EIEH");

mask2=[-1 -1 -1
-1 9 -1
-1 -1 -1]
KB2 = filter2(mask2,I);
subplot(2,2,3), imshow(KB2), xlabel('(c) itk 2 JEI EZR");

mask3=[ 1 -2 1
-2 5 -2
1 -2 1]
KB3 = filter2(mask3, I);
subplot(2,2,4), imshow(KB3),xlabel('(d) itk 3 &I EEZ");

5.5.6 &%

FEREVE S48 T A T A5 s 2 R CF- 8 R A5 21 v T8 (B4R R L X FE RE 8 K 52 15 4
U B 25 % B A A AR B, AR R AR B AL L A TR
g(x,y)=kf(x,y) — Lowpass(f(x,y)) (5-64)
A, fF () BBEEEG: g(a.y) BAEREG; b AK RS Lowpass O R K8 38 Ik
FEAVE A 45 R 7 A — IR AE L M 28 r S N B 5 Soh AR . O TSR SCR AT
PUA T3 5 4 v 1 T 50 B (R, >R F AN S 7R 5 s 58 X FE

o
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glx,y)y glz,y) =T
glx,y) = (5-65)
255, glx,y) T

Bl 5.27 AL,

& AR MR ANl 5-42 (o) T 7 4 32X 3 B AR 38 8 3k R an 1] 5-42 (b) JiT 7, #4855 1k I
W EGE I 5-42 () iR » 28 1 % o BE R an 1B 5-42(d) Irzs . NS SR TT LA L A A 2L
T T BB .

(a) UGG (b) 3 X 3R 1 U i 1K 1452 () FERILIE S g (d) ZEHXT L {5
B 5-42 @R RA

% F5 42.m

I = imread('lena.bmp');
subplot(2,2,1), imshow(I),xlabel('(a) JRIGKZ")

mask = ones(3)/9
J = filter2(mask, I);
subplot(2,2,2), inshow(uint8 (7)), xlabel (' (b) 3% 3 HLAR i U e 14 ')

K= double(I) - J;
subplot(2,2,3), imshow(uint8(K)), xlabel('(c) AL IEIK K1E ")

Q= find(K<5);
K(Q) = 255;
subplot(2,2,4), imshow(uint8(K)), xlabel ('(d) 25 Hi X} b K% )

]

5-1 ial iy i s gk e 1 ok 1 25 3R

52«HM%@%mm*%@auLﬂ%%@ﬁ%ﬁ%ﬂ%%wXn%ﬁﬁﬁﬁ%@
T T LA I o M P AR o ik L R T R O R I X I RN R

5-3 U TRT I IASCOT 24795 198 S A SRV AR R B 28 801 A D )

5-4 ﬁﬁﬁ¢ﬁ%ﬁ%%$ﬁﬁ&%5

5-5 a7 A (i U U P ARAT 5 O E A R

5-6 ﬁmpiﬁmﬁﬁﬁmﬁﬁﬁﬁﬁi%o
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5-7 o A7 S die /B 8 I8 i KA U8 U8 AR R D R R M
5-8 R AR B i 5-43 () T m L 380K

10 40 70 0 1 0 1 0 1
1 1 1 010
01 0 1 0 1

100 130 160
190 220 250
(a) IR E B (b) BEARAR 1 (c) VE WA I2
5-43 R 5-8 [

(1) #2RJHE 5-43 (b)) T 735 19 U B ASE Al Xof 5t I PR 4 A7 i 8, oK . e /M DB I8 L P
PR Ee KAE VR rh AL IR B AR .
(2) #5RJUIE 5-43 (o) T 735 1Y 108 B ASE A X Bt ey PRI AR 0 A7 DB b oK s e /M DB OB L P M
UEUE e KAEUE YL rh AL IR B AR .
5-9 A —AEEMGEAE W 5-44 FR iR H— B i s B0 B G i 45
[10 30 30 50 100 200 200 200 150 90]
B 5-44 —HEBREIE
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